# 八、聖靈與聖潔(三) — 使人成聖的靈

羅八1,2 如今那些在基督耶穌裏的、就不定罪了。因為賜生命聖靈的律、在基督耶穌 裏釋放了我、使我脫離罪和死的律了。

彼前一2 就是照父神的先見被揀選、藉著聖靈得成聖潔、以致順服耶穌基督、又蒙他血所灑的人. 願恩惠平安、多多的加給你們。

弗五18不要醉酒、酒能使人放蕩、乃要被聖靈充滿。

### V. 聖靈的成聖之工:

#### A. 聖靈的印記

基督徒在得救以後,便領受了聖靈為印記,這印記,不但是證明我們的生命已脫離魔鬼,歸於基督,也賜給我們能力,能夠勝過各樣的挫折與挑戰:

弗一13 你們既聽見真理的道、就是那叫你們得救的福音、也信了基督、既然 信他、就受了所應許的聖靈為印記.

### 1. 直接的見證

神的靈不但見證我們是神的兒女,並且將神兒女的權利賜給我們,使我們能夠享用(羅八<sup>14</sup>因為凡被神的靈引導的、都是神的兒子。<sup>15</sup>你們所受的不是奴僕的心、仍舊害怕. 所受的乃是兒子的心、因此我們呼叫阿爸、父。<sup>16</sup> 聖靈與我們的心同證我們是神的兒女)。

#### 2. 間接的見證

聖靈不僅開啟人的悟性,使我們知道我們是神的兒女,聖靈也繼續不斷的藉著神的話語、環境、以及屬靈的經歷帶領我們,確保我們經常與神親密的關係。因著這經常不斷的印證,所以我們能夠自然而誠心的呼叫阿爸、父(加四6你們既為兒子、神就差他兒子的靈、進入你們的心、呼叫阿爸、父)。

#### B. 與情慾相爭

加五17 因為情慾和聖靈相爭、聖靈和情慾相爭.這兩個是彼此相敵、使你們 不能作所願意作的。

殘存在信徒身上的罪與作王掌權的罪有著本質上的差別。基督徒在得救前, 是由罪作王,結局就是死(羅五21);得救後,罪雖不能再作王(羅六14),卻仍 用殘存的勢力攻擊信徒,使得人越接近完全,也越深切的了解罪的嚴重性, 甚至必須呼喊:「我真是苦啊!」(羅七24)。

聖靈在信徒與罪爭戰的參與是恆常性的,也是決定性的。當聖靈介入這場屬靈爭戰時,不僅時時提供聖徒面對仇敵時所需的一切恩賜能力,同時也保證在爭戰的最終,基督徒必要得勝一切的情慾試探。(羅八1,2)。

### C. 個人生活的引導

基督徒要過聖潔的生活,必須接受聖靈的引導。聖靈引導信徒過聖潔的生活的方式,包含正面的引導,顯明神隱藏的計畫、以及反面的引導,始我們經過生命成長中所必須面對的挫折,與考驗:

### 1. 正面的引導:

聖靈賜給我們信心,能夠相信且遵守神的旨意,使我們的信心與行為並存。 加五25 我們若是靠聖靈得生、就當靠聖靈行事。

#### 2. 反面的引導:

聖經中,基督受試探(太四1)、傳福音的腓利離開撒馬利亞往曠野(徒八26)、保羅傳道被禁止(徒十六6,7),皆出於聖靈的引導。當基督徒的生活中經患難,遇攔阻時,聖靈使我們明白神藉著苦難造就信徒的心意,並且在患難中,將神最大的恩賜 — 愛賜給我們(羅五5)

#### D. 幫助我們禱告

羅八26,27 況且我們的軟弱有聖靈幫助、我們本不曉得當怎樣禱告、只是聖靈 親自用說不出來的歎息、替我們禱告。鑒察人心的、曉得聖靈的意思. 因為聖靈照著神的旨意替聖徒祈求。

八34 誰能定他們的罪呢. 有基督耶穌已經死了、而且從死裏復活、現今在神的右邊、也替我們祈求。

基督徒的禱告並非心想事成,也非自我中心;乃是透過聖靈,與升天的基督為重聖徒的代禱合而為一。因此,聖靈不但將信徒的禱告帶到天上,也將神的旨意藉著禱告顯明在信徒的心中。當我們在軟弱中,禱告不合神的旨意,甚至不知該如何禱告時,聖靈以嘆息來彌補我們禱告的不足。

#### E. 心靈(靈)與誠實(真理)的事奉

### 1. 正確的事奉動機

基督徒的服事必須要有聖靈的引導才能保持純正的動機,不至於受到私慾所左右。耶穌在啟示錄中寫給七教會的書信中,多次出現「我知道你的行為」(二2,19,三1,8,15),可見動機在信徒的事奉中,是帶到末日受審判的根據。

#### 2. 充滿能力的果效

聖靈賦予信徒行異能(加三5)、傳講神的話語(林前二5)、以及賜恩給聖徒(林前十二11),等能力,使得教會能夠被建造(弗四11)。

## 3. 得著能力的敬拜

敬拜,乃是脫離人自我中心的範圍,向著真神全人的投入的事奉。真實的敬拜不在乎地點、方式、傳統、或是領袖(約四20-23),乃是回應基督救贖的工作,並接受聖靈的帶領,將人的理智、情感、意志,全然降服於神。